
CLIMAS: Εμπλέκοντας την κοινωνία των πολιτών στις προσπάθειες για την προσαρμογή και την 

ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή  

Ένα νέο έργο που χρηματοδοτείται από την ΕΕ, εμπλέκει επαγγελματίες, συμμετέχοντες και λήπτες 

αποφάσεων των Κλιματικών Συνελεύσεων στον σχεδιασμό εργαλείων και κατευθυντήριων γραμμών 

με στόχο την ενίσχυση της διαβουλευτικής δημοκρατίας και των διαδικασιών ανθεκτικότητας και 

προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή. 

Ph. Matheus Bertelli 

 

Βρυξέλλες, 29 Μάιος 2023.  Τον περασμένο Ιανουάριο ξεκίνησε ένα νέο έργο, που χρηματοδοτείται 

από την ΕΕ, και έχει ως στόχο την επιτάχυνση του μετασχηματισμού προς την κλιματική 

ανθεκτικότητα, βελτιώνοντας τη συμμετοχή των πολιτών μέσω μιας εργαλειοθήκης, η οποία 

αναμένεται να εκδημοκρατίσει περαιτέρω τις συνελεύσεις των πολιτών σε 150 περιφέρειες της ΕΕ. 

Το έργο ονομάζεται «Εργαλειοθήκη εμπλοκής των πολιτών για την ανάπτυξη  κοινωνικής 

ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή» (CLIMAS) και αποτελεί μια κοινή πρωτοβουλία δεκαεννέα 

(19) ευρωπαϊκών οργανισμών και πανεπιστημίων, που χρηματοδοτείται στα πλαίσια του 

προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Horizon Europe, για τα επόμενα τρία χρόνια (2023-2025). Το 

έργο CLIMAS αντιμετωπίζει άμεσα την επείγουσα ανάγκη για μεγαλύτερη συμμετοχή της κοινωνίας 

των πολιτών στις προσπάθειες προσαρμογής και ανάπτυξης ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή, 

παρέχοντας συνεργατικά εργαλεία λήψης αποφάσεων που μπορούν να προσαρμοστούν και να 

χρησιμοποιηθούν από όλους τους πολίτες και τις οργανώσεις τους, τις τοπικές κυβερνήσεις και άλλα 

ενδιαφερόμενα μέρη, σε όλη την Ευρώπη. 

Η εργαλειοθήκη του CLIMAS θα περιλαμβάνει μια σειρά πόρων, όπως διαδικτυακές πλατφόρμες για 

διαδραστικές συζητήσεις, κατευθυντήριες γραμμές για τη διεξαγωγή αποτελεσματικών 

συνελεύσεων και διαβουλεύσεων για την κλιματική αλλαγή και βέλτιστες πρακτικές για τη 

συμμετοχή διαφορετικών κοινοτήτων και ενδιαφερομένων μερών στον σχεδιασμό και την εφαρμογή 



διαδικασιών προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή. Η ομάδα του CLIMAS θα παρέχει επίσης 

εκπαίδευση και υποστήριξη σε τοπικούς φορείς για να διασφαλισθεί ότι η εργαλειοθήκη 

χρησιμοποιείται αποτελεσματικά στην προώθηση του μετασχηματισμού κάθε κοινότητας προς την 

κλιματική ανθεκτικότητα. 

Aelita Skaržauskienė (Επικεφαλής του Έργου): «Η κλιματική αλλαγή αποτελεί μια πιεστική παγκόσμια 

πρόκληση, ωστόσο η κοινωνική μας ανθεκτικότητα βρίσκεται ακόμη στα σπάργανα. Το CLIMAS 

προσφέρει καινοτόμες λύσεις για να υποστηρίξει τους φορείς χάραξης πολιτικής και τους 

ενδιαφερόμενους φορείς ώστε να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά την κλιματική αλλαγή». 

Υπό την ηγεσία του VILNIUS TECH που είναι ο επικεφαλής εταίρος του CLIMAS, το Πανεπιστήμιο 

Αιγαίου (www.aegean.gr) θα επικεντρωθεί στην λειτουργία ενός Ζωντανού Εργαστηρίου στη Χίο 

μέσα από το οποίο θα συν-δημιουργηθούν και θα δοκιμαστούν τα εργαλεία του CLIMAS με στόχο 

την ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών σε διαβουλεύσεις για το κλίμα. Θα χρησιμοποιηθεί μια 

προσέγγιση που βασίζεται στις αξίες των συμμετεχόντων, στην σχεδιαστική σκέψη και στην επιστήμη 

των πολιτών. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο CLIMAS θα βρείτε εδώ: www.climas-project.eu! 

Επαφές:  

Συντονίστρια έργου: Kristina Kovaitė Υπεύθυνη επικοινωνίας: Rebecca Hueting 

Οργανισμός: VILNIUS TECH Οργανισμός: Deep Blue s.r.l. 

Email: climas@vilniustech.lt  Email: info@climas-project.eu  
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